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Lerninhalt Kontrollform Nr. Seite

Reelle Zahlen

Potenzen und Wurzeln

Potenzen schreiben und ausrechnen Irrgarten
  1 5
  2* 7
  3** 9

Wurzeln schreiben und ausrechnen Ausmalen
  4 11
  5* 13
  6** 15

Rechnen mit Potenzen und 
Wurzeln

Rechnen mit Potenzen Geheimschrift
  7 17
  8* 19
  9** 21

Rechnen mit Wurzeln Puzzle
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12** 27

Lineare Gleichungssysteme

mit 2 Variablen
einsetzen, addieren, gleichsetzen
ax+by=c
dx+ey=f

Geheimschrift
13 29
14* 31
15** 33

Quadratische Gleichungen

rein quadratische 
Gleichungen x2 + q = 0 Ausmalen

16 35
17* 37
18** 39

gemischt quadratische 
Gleichungen

x2 + px = 0
ausklammern Geheimschrift

19       41
20* 43
21** 45

x2 + px + q = 0
quadratische Ergänzung
Formel

Ausmalen
22   47
23* 49
24** 51

Stochastik

zusammengesetzte 
Zufallsexperimente

Textaufgaben 
bilden

25       53
26* 55
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Ebene Geometrie

Pythagoras

gemischte Aufgaben Irrgarten
28 59
29* 61
30** 63

Anwendungen Textaufgaben 
bilden

31 65
32* 67
33** 69

Kreis Umfang (u) und Flächeninhalt (A) 
berechnen Ausmalen

34 71
35* 73
36** 75

Raumgeometrie

Zylinder Oberfläche (O) und Volumen (V) 
berechnen Geheimschrift

37 77
38* 79
39** 81

Kegel Oberfläche (O) und Volumen (V) 
berechnen Puzzle

40 83
41* 85
42** 87

Pyramide Oberfläche (O) und Volumen (V) 
berechnen Ausmalen

43 89
44* 91
45** 93

Differenzierung:
kein Stern: Basisniveau,     mit *: mittleres Niveau,     mit **: höheres Niveau
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Ganzzahlige Potenzen, auch mit negativem Exponenten 2*
Prüfe, ob richtig gerechnet wurde: ja oder nein.  

Folge dem Pfeil mit der richtigen Entscheidung, markiere den Weg und  
trage im Lösungstext die Buchstaben entlang des Weges ein.

Lösungstext:	 �__ __ __ __ __ __ __ __ __ __      __ __ __       
__ __ __ __ __ __ __
A

104

= 10.000

A

222

= 4.194.304

124

= 20.736

95

= 59.049

88

= 16.777.216

(–3)12

= 531.441

(–7)10

= 282.475

(–10)6

= 1.000.000

(–50)5

= 312.500.000

(–36)4

= 1.679.616

2– 2

= 0,25

5– 1

= 0,2

4– 4

= 0,390625

8– 2

= 0,015625

10– 4

= 0,0001

5– 2

= 0,04

2– 3

= 0,125

2– 5

= 0,03125

5– 5

= 0,00032
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Wurzeln aus Brüchen berechnen 6**
Rechne aus und male nur die Felder mit Ergebniszahlen mit einer Farbe aus. 

Runde auf 2 Stellen.

Aufgabe Ergebnis Aufgabe Ergebnis

  = 0,6   =

  =   =

  =   =

  =   =

  =   =

  =   =

  =   =

  =   =

  =   =

  =   =

0,1 0,54 0,3 0,65 0,73 0,72

0,76 1,05 0,6 1,06 0,24 0,77

0,71 0,89 1,16 1,15 1,03 1,25

0,83 0,69 1,07 0,63 0,79 1,27

0,85 0,84 1,01 1,02 0,55 1,24

 9  
25√ 85 
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121 
225√ 350 

133√
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105√ 12,2 

8,05√
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66,4√
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53,2√
199 
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11,2√
78 
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281 
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704√ 418 
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Seite 22

Rechne, schneide die Puzzleteile aus und lege sie im Spielplan passend auf.

Rechnen mit Wurzeln 10

Puzzleteile:

Spielplan:

√81 – √16 – √9 = √100 – √9  
– √36 =

3√64 + 3√81  
– 5√49 = 3√25 + 5√49 = 4√144 – 5√49 =

3√25 – √9  
+ √64 =

6√9 – 2√9  
– 3√1 =

10√25 – 3√25  
+ 4√25 =

√9 • 3√25 – 
3√100 =

6√100 • √25  
: √16 =

√121 + 
√49 • √4 = 5√10 • √40 = 3√9 • √49 = √1 • √3 • √6  

• √2 = √5 • √20 • √16 =

√6 • √150 = (√72)2 = √(– 8)2 : √4 = 55 : √121 = √64 • 4• √2 : √32 =

 13  8  9  63  16 

 30  50  4  15  40 

 6  5  55  2  100 

 1  75  49  25  20 
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   Schlüssel:

Lösungssatz:   _______ ___________ _____ _____________ _____ _____ _____, 
                           _______ ___ ___ _______________, ___ _____ ___ SEINS.

Bestimme die Lösungen x1 und x2 und ordne aus dem Schlüssel die richtigen Buchstaben zu.  
Du erhältst einen Lösungssatz, den du von hinten nach vorn lesen kannst. Tipp: ausklammern!

Gemischt quadratische Gleichungen 20*

Gleichung x1 / x2
Buch- 
staben

5x2 – 3x = 3x2 + 18x  0 / 10,5 SEINS

x2 + 8x = 24x + 5x2

x2 – 5x = 2x

6x2 – 10x = 2x2 – 5x 

2,5x2 = 1,5x2 – 0,95x

 – 2x = 3x2 –    x2

4,5x + 8x2 = 6,7x + 7x2

2x2 + x = x2 – x

Gleichung x1 / x2
Buch- 
staben

4,5x + 9x2 = 1,5x2 – 9x

x2 + 3,5x = 5x2 + 8x

x2 + 21x = – 2x2 + 6x

2x(x+9) = x2 – 0,5x

x2 + 9x = –4x2 – 0,5x

x2 +    x = 21x

x2 –    x =      x + 2x2

16x2 =    x + 4x2

 x2 
3

1 
3

1 
4

5 
4

1 
3

9 
4

 5  
12

    0 | 

WENN

    0 | 2,2

ES

  0 | –1,8

KANN

   0 | 10,5

SEINS

    0 | 1,25

ES

    0 | –5

MIR

    0 | –2

ER

   0 | 16,6

EIN

   0 | 

BE

    0 | –1

HAT

    0 | –4

JA

   0 | –0,75

JEMAND

   0 | –1,9

PROBLEM

     0 | 7

IST

  0 | –0,95

HALTEN

  0 | –18,5

MIT

 3  
 16 –  6  

    7

1 
2
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Zusammengesetzte Zufallsexperimente 27**

Lösungssɑtz:	
SUCHST DU KONTAKT? VERSUCHS MIT EINER STECKDOSE.
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Berechne im Spielplan O und V aus den Werten r (Radius) und h (Höhe). Runde wenn nötig auf eine Nachkommastelle – 
Abweichungen durch Runden möglich! Schneide die Puzzleteile aus und lege sie auf die passenden Felder im Spielplan auf.

Oberfläche (O) und Volumen (V) des Kegels 42**

Spielplan:

r = 2,0 cm
h = 0,8 cm
V =

r = 0,8 cm
h = 0,8 cm
V =

r = 0,5 cm
h = 1,1 cm
V =

r = 2,5 cm
h = 1,2 cm
V =

r = 3,5 cm
h = 1,5 cm
V =

r = 1,1 cm
h = 3,1 cm
V = 

r = 0,4 cm 
h = 4,0 cm
V = 

r = 0,5 cm
h = 0,8 cm
V = 

r = 1,5 cm
h = 2,0 cm
V =

r = 2,5 cm
h = 1,9 cm
V =

r = 1,5 cm
h = 1,0 cm
O =

r = 2,5 cm
h = 2,5 cm 
O =

r = 1,1 cm
h = 1,1 cm
O =

r = 0,8 cm
h = 1,5 cm
O =

r = 5,5 cm
h = 6,5 cm
O =

r = 4,5 cm
h = 2,5 cm
O =

r = 3,1 cm
h = 3,1 cm
O =

r = 5,0 cm
h = 0,9 cm
O =

r = 3,5 cm
h = 2,1 cm
O =

r = 0,8 cm
h = 2,5 cm
O =

47,1 cm2 0,3 cm3  158,3 cm2 3,9 cm3 4,7 cm3

0,2 cm3 8,6 cm2 12,4 cm3 242,1 cm2 3,4 cm3

6,3 cm2 72,8 cm2 0,5 cm3 83,3 cm2 15,6 cm2

7,9 cm3 9,2 cm2 136,4 cm2 0,67 cm3 19,2 cm3
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